

ТРАЖИДЕЦЪ

СЪДИЖЕНЪ ВЕСТИКЪ ЗА ОБЩЕСТВЕНИ И СТОЛАНСКО-ОКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕН КОМИТЕТЪ.

Всичко се изпраща до печатница „Светлина“—Марангочовъ—Ямболъ.

АБОНАМЕНТЪ: за година 70 лв. за 6 месеца 35 лв., за 3 — 20 лв.
Отдаденъ брой 1-50 ямболъ.
ПЛАЩА СЕ: за новостна ямболъ, големия и малкия лист по 50 я., за скръбини—100 лева.
Официални обявления по 250 лв. на □ с м. Службеният пристава плащатъ по 150 лева на дума.
Търговски по споразумению.
За хроникоране—5 лева на редъ.
Всичко въ предплата.
Ямболъ не се връщатъ.

Шивашката Потръбонелна Кооперация

откри МАГАЗИНЪ до входната врата на Популярната Банка Ще продава само шивашки артикули съ цени определени 1-3

Продава се къща

Солидна съ 3 стаи, коридоръ, зимникъ, голъмо дворно мѣсто, на две улици, на ул. „Бургаска“
Споразумение: **Чирпанлиева.**

НЕЗАПОМНЕНЪ СЛУЧАЙ.

Продава се дюкянъ на две улици площадъ „Кобургъ“ № 20 и „Царъ Самуилъ“ № 5, дюкяна се намира на най централно мѣсто на града, гдето всѣкава търговия може да се търгува съ най голъми успѣхъ.
Който го купи ще бже най-голѣмия шивашествъ. Крепостенъ актъ веднага.
Споразумение: **Георги Червель и Ани Атанасовъ** — Ямболъ. 2-3

1-ВО ПЛЕТАЧНО АТЕЛИЕ

„ГЕТЕРЪ“ — Ямболъ на СТ. АПОСТОЛОВА и ВР. ТЕРЗИЕВИ

По случай ликвидация разпродава въ голъмо количество на много износни цени злати трикотажни произведения като: дамски роби, дамските и блузачки, детски халкитени и ронджички, ризици, шакове, големия и малкия пелоризи и др. — също и различни голѣмими плетачни машини съ нити и др. — Продажба хазяско и на частот. 2-2

ПЕЙЧО БАЕВЪ и СЪ СТАРАТА ЗАГОРА

Собственици на единствената най голѣма и най модерно изпоставана въ Ст. Загора фабрика за произвеждане на винни коняци, гроздова маслина, ракии и др. открива въ гр. Ямболъ КЛОНЪТЪ отъ сѣщата фабрика за продажба на чисти Ст. Загорски лигнито и вина на едро по цени на фабрика.

Клона се помещава въ едно отъ новостроенитъ дюкяни на р. ИЛИЯ ИЯЧЕВЪ, срещу Бейската чешма— гдето става оубихъ пазаръ

Представител на фабриката и управител на клона: **ЗАФИРЪ СУЛТАНОВЪ.** 3-5

СЪБИРАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО „ЛЕНЪ“

== ЯМБОЛЪ ==

Търговия съ спортни пилкети на едро:

Натурални вина, мѣстни и Т. Пазарджишки, Финни коняци и мастички
Разнообразенъ колониялъ на едро и дребно.
ЖИТАРСТВО и ПР.

Ценитъ и качествата на стокитъ превъзхождатъ обикновената конкуренция.

Централната на дружеството е при

СТАРАТА ГАРА

Клоноветъ му въ улица „Търговска“ № № 14 и 128 4-4

Д-ръ М. КЪНЧЕВА

Медицинске лѣкарке

ПРИЕМА ВОЛНИ

въ домътъ си на ул. Търговска № 111. 3-5

КАКЪ И КОГА ЯМБОЛЪ МОЖЕ ДА СЕ БЛАГОУСТРОИ.

Смѣни ли се политически режимъ, смѣнятъ се и ржководнитъ общински тѣла на всѣки градъ и село. Започва се съ злословие по адресъ на сваленитѣ, поема се пѣсенята на нескончаеми разговори за разнообразни проекти на висши благоустроителни планове и се завършва съ изтичане на мандати, презъ режима на които сж се гласували бюджети, получавали сж се заплати, а благоустроителнитъ строежи сж се отлагали за последуюци периоди. Калъта, мрака и мизерията на широкиятъ народъ, обаче сж се предавали отъ режимъ на режимъ, както всѣки денъ день и нощта се смѣнятъ единъ следъ другъ.

По причини на така постъпено нагнупанитѣ нужди, безъ да се удаде комуто и да се даде удовлетвори частъ отъ тѣхъ, града Ямболъ е останалъ по благоустройството най-наидре отъ асички градове на освободена отъ нуждени и новопоробена отъ свои свобода България.

Улицитъ сж по-лоши отколкото кога е било турско; употребямата вода противъ почти презъ сж щитъ трѣби отъ режима на турско, а газеното осветление отъ времето на сж щата епоха е прекратено, понеже бюджетнитъ средства на общината не сж достатъчни и за много други текущи нужди.

Това положение на заетой сж е нормализирало и пробнѣмата му може повече да обезпокоява, а не да дава импулсъ на ожиданитъ радители за благоустройство.

Днесъ чѣкакъ шушукатъ, но тия шушукания сж почти сж щитъ, каквито всѣки е свикналъ да дочува при пробнѣмата на тричлени комисии или насрочване на общински избори.

Его заду масата с инертиа, бездушна и отдалечена отъ неразкрититъ замисли на очия, които промишляватъ и гласятъ съ изненади да форсиратъ Ямболъ съ благоустройствата му.

Преживяваното критично време е притиснало всѣкого по отдадено собственитъ му нужди и интереси и го е направило почти бездушнень къмъ общественитъ нужди, за удовлетворяването на които като че ли никой вече не иска да заляга.

Така скитраното е фактически върнато. Състоянието му на пачвеностъ е немалкото презживяване и едничкия му цѣръ е реденъ стремежъ за задоволяване крещящитъ градски нужди на 20,000 ямболци.

Пройтъ и лѣто идатъ. Тѣ сж строителни сезони. Какво градско ще се строи презъ течението имъ, за да се обезпечатъ о бщ и градски нужди? г инженеръ Шевкеновъ твърди, че ще рече вече въ тилъ Къркларъ-баиръ, за да прокара частъ отъ р. Тунджа отъ воденицата на Братия Рашиевъ въ коритото и да облянката и като получи воденъ падъ отъ 7 метра, да се електрифицира Ямболъ съ 700 киловатт сили. Има ли планъ, колко ще струва, за колко време ще се реализира и не му ли е дошло вече времето да се започне?

Това сж въпроси, които като такива трѣбва да престанатъ да съществуваатъ, а отдавна трѣбва да сж въ осезаемъ съ око и ръка строежъ. Съ копачь и лопата работника да работи, а гражданството да е съ реалното очакване, че ламба ще му свѣтне, а не само като че ли все масалъ е висичо.

Кжде е инженеръ Евстати Стефановъ? Защо отъ отлата беседа си отъ октомври м. г. и да по оуча и любезнелното гражданство на модерно водоснабдяване, за плана на което се е контракутувалъ съ ямболската община за 100,000 лева? Кжде е проекта за реализиране шпоирането, павирането, нивнирането и много други благоустроителни нужди, за удовлетворенето на които ямболци завѣдяха жалбици да чакатъ? Сж що тѣя кжде е проекта за истинска стопанска експлоатация на общинската гора, която като капиталъ е равнотеена почти на 100 милиона лева, а днешната ѳ примитивна експлоатация дава приходно не повече отъ едно на хилядата т. е. всѣка година общината губи по 8—900,000 лева. Не е ли смѣтката: вмѣсто да се губи, общината да прибира по 900,000 лева годишно?

Практиката на днешната тричленна общинска комисия, която като предшествующитъ общинари раздава билетчета за дърва и черния на онаи, които се притискатъ до общинскитъ сгради, напонаи поимощникъ-кметуваната на х Георги съ потуритъ, които връзватъ чесьна на скадиранитъ у него дърва отъ общинската гора, за да не ги хваща уроки, кога съседитъ му сж ги оглеждали съ завистъ.

Днесъ въ състава на комисията визають лица, въ програмитъ на партиитъ на които има толкова много рецепти за социални преобразования, че всѣки съ право счита, че той пльтъ поне на есень града ще е съ промѣнена физиономия.

Не му ли е дошло времето това да се каже на мнозинството отъ 20,000 хора, които нетърпеливо очакватъ такива слова да сподѣлятъ и подкрепятъ замирнѣти надежди?

На Ямболъ трѣбватъ хора, които немедленно да строятъ, защото нуждитъ на народа сж дадець на назрѣния и не могатъ да дочекатъ потриванията на учени или прости управници. За народа важи кой искрено твори, а не кой колко е белигиски докторъ по доктрини, чийто заблудения нѣмають нищо общо съ нуждитъ на Ямболъ, щомъ докторитъ сж безпоиснитъ да облекчаватъ. Докторъ е онаи, който дѣлува. Дѣлува ли, той е истински докторъ, макаръ лѣновѣка такива да сж дѣловирани надежди.

Докче сж дѣловирани докторитъ и ученията сж дѣловѣка такива, доколкото носителитъ имъ могатъ да ги хармонизиратъ съ текущитъ нужди на живота. Нѣмають ли житейската си приложимостъ, тѣ често сж баластъ и за самитъ си носители.

Въ живота не титани и дѣловѣка строятъ, а дѣловѣки хора, проектитъ на които сж видими и отъ простия уаь. Простия уаь е простъ, но винаги здравъ и често се предпоща простъ здравъ уаь отколкото титулиранъ или дипломиранъ, но избѣлтъ отъ строя на нормалността.

На Ямболъ трѣбватъ дѣловѣка хора, а не словохотливи. Дѣловѣкити сбиратъ и слушавають за винаги, а словохотливитъ мяматъ

